

鱼娃娃的童话

爱学习 爱生活 爱写作

淳安县中小学生习作平台

我的春节

□镇三小六(1)班 洪或轩

新年的钟声敲响了,在“噼里啪啦”的鞭炮声中,我们迎来了一年中最重要节日——春节。春节早已在我们身上烙下了印记,每当春节来临,即使隔了千山万水,心灵已经踏上了归家的旅程。

俗话说:“百里不同风,千里不同俗。”我们这里过年的风俗可多了,大年三十那一天,第一件事就是贴春联了。“千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符”,外公特别嘱咐我找几对春联贴在大门上。“时时福临门,步步来好运。”我找到一副就朝爷爷喊。爷爷说春联都是有寓意的,是人们祈求在新的一年里能够过上幸福的日子。“啊,我又找到了!”我不禁大叫,“金杯醉酒乾坤大,玉兔迎春岁月新。”我小心翼翼地用透明胶布把春联贴在大门的墙上,不偏不倚,端端正正,我贴春联的技术可是一流的,爸爸妈妈都傻了眼。不一会儿,我还跑到小卖部去买了两个红艳艳的大灯笼,忽然间又发现缺少了什么,于是又在院子里挂了些五颜六色的小彩灯,一闪一闪,温馨极了。

贴完对联,妈妈忙得不可开交。只见她利索地擦洗桌椅、门窗、地板,屋子的里里外外都被妈妈擦洗得闪闪发光,最值得惊奇的是玻璃被擦得明晃晃的,看上去像没有隔着玻璃似的。转眼功夫,家里和院子里焕然一新,美极了,大家都累得上气不接下气,可还是开心地笑了。

终于到了年三十晚上,这可是整个春节的高潮,家家户户都在做年菜。我就是个小吃货,家乡春节的食物,一般都有一定的喻意。例如,春节时家家常吃饺子,因为“饺子”和“交子”谐音,意即交在子时,正是一年的开端。春节时,人们还吃年糕,因为“年糕”与“年高”谐音,有“年年都能步步高升”的意思。另外,年糕的式样有方块的黄、白年糕,象征着黄金和白银,有“新年发财”之寓意。还有,春节餐桌上必不可少的一道菜是鱼,有“年年有余”的意思……

吃完年夜饭,大人们会出去聊天、打牌、看电视,而我最喜欢的就是放烟花“俄罗斯转盘”。被我点燃的“俄罗斯转盘”在地上如飞速旋转的陀螺,转呀转呀,火花四射,仿佛一朵朵闪亮的金菊怒放,特别好看……

不管路途多远,人们都要趁着春节假期与家人团聚,磕着瓜子,聊着家常,忘记烦恼,甩掉疲惫,因为这里有家的温暖。过年的感觉就像一壶烈酒,一腔热血在心底慢慢扩张,让人回味。我爱上了这样的春节,我喜欢这样的年味。

点评:春节,是一个团圆喜庆而又祥和的国人最喜欢也是最隆重的节日。小作者通过切身体验,有选择性地描述了春节中的几个活动点,比如贴春联、吃年夜饭、除夕饭后人们的活动,有详有略。尤其是和爷爷一起贴春联,通过语言、动作等的描写,生动具体地呈现了全家人迎新年的欢乐祥和气氛。文中诗句的借用,增添了情感表达的感染力,也给读者留下了深刻的印象。

(指导老师:方仙英)

立春,万物生长之时。而今年的立春,同样是2022北京冬奥会的开幕日。

如果说2008年的夏季奥运会是一种迫不及待的展示,那么2022年的冬季奥运会更像是一种娓娓道来的从容华美。

120分钟的开幕式,每一帧都是“视觉盛宴”——

《我和我的祖国》响彻鸟巢

旗杆下,身穿白衣的小男孩,胖乎乎的小手握着一把小号,声情并茂地演奏着《我和我的祖国》。伴随着优美的乐声,鲜艳的五星红旗在一双双手之间缓缓传递,100多名来自全国各行各业的代表及56个民族的代表手手相传,传递的是人民和国旗不可分割的情感。他们的眼神,他们的笑容,让我们感受到的是一份自信、一份自豪。

“如果信念有颜色,那一定是‘中国红’!”当每个中国人说出这句话的时候,我想一定都是自豪的,那么就让《我和我的祖国》响彻鸟巢,展现一抹最美的“中国红”!

冰雪五环“破冰”而出

14前,中国向世界讲述中国;而14年后,中国向世界展示中国。本届冬奥会首先向世界展示的,便是我国现阶段正飞速发展的科技力量。

“黄河之水天上来……”既经历了翻腾波涛的涤荡冲刷,也汇聚了对冰雪世界的美好期望,巨大的“冰立方”让人叹为观止。运动员挥动球杆,冰球带动冰刀,在“冰立方”中反复撞击。

刹那间,冰雪五环破冰而出,晶莹剔透,流光溢彩,博得全场喝彩。可震撼人心的视觉盛宴背后,该环节的总设计王志鸥感叹:“创意中,大到‘黄河之水’的视觉图案设计、‘冰雪五环’的屏幕拼接,小到如何使‘冰立方’撞击形成的碎冰‘跳跃’更为灵动,都需要细致的数字设计和研究。”

是啊,如果没有主创团队日复一日的研究,没有我国日益强盛的高尖端科研力量的保障,如果没有上下五千年悠久的历史底蕴,我想这份中国人才懂的小浪漫或许会迟到吧。

不过一切都刚刚好。空灵、唯

美、浪漫,大幕开启,精彩可期。

“大雪花”燃起主火炬

奥运火炬几乎是每届奥运会的焦点,今年的北京冬奥会别出心裁——主火炬是一片“大雪花”,而所有参赛国家和地区则是一片片“小雪花”,当全世界不同的雪花翩翩飞舞,汇聚在北京,成为一朵人类共同的雪花的时候,当头戴虎头帽的举牌姑娘们恣意舞蹈的时候,当坐在观众席上的各国代表团成员流露惊喜之色的时候,我恍然明白了,什么叫做“冬奥精神”。

从2008年到2022年,从“我”到“我们”的飞跃,我觉得“雪花火炬”里隐藏着的一句话:“星星之火,可以燎原。”

这14年,中国经历了前所未有的挑战。我们实现了全面建成小康社会,在扶贫方面取得显著成绩;我们经历了新冠疫情,打赢了一场漂亮的防疫仗;我们攀登了科研新高度,大年三十“神舟十三号”的三位宇航员在太空向大家拜年……

历史仍在延续,那么就让这些束微光,点燃我们心底那颗强国梦吧!

大音希声,大象无形。

看完开幕式,我感触颇多。从我出生到现在,整整十八个春夏秋冬,今年的冬天最叫人难忘,或许十年、二十年之后,我仍会清楚记得2022年的北京冬奥会。当流淌在骨血里的自豪感强烈迸发,每一个关乎国家的瞬间,我都会忍不住热泪盈眶。

我想说,北京、冰雪、中华儿女,唯冬奥与你不可辜负!

点评:从2008年夏奥会到2022年冬奥会,世界、中国和“双奥之城”北京都在发生着日新月异的变化。两届奥运会开幕式带给人们截然不同的体验,从盛大变得简约,从热闹欢腾变得科技感满满,从明星满堂到普通人成为主角。一个已经强大起来的,向世界展示了自己的文明、进步、自信。作者准确地抓住这些变化点,充分肯定了开幕式主创团队及全体工作人员的辛勤付出,字里行间更是传递出作为中国人的自豪感、爱国情以及作为时代青年的使命感。

(点评老师:王军)

我家的“老小孩”

□镇六小六(6)班 江子轩

我的太太九十六岁了,已经算高龄了。可她却不这么认为,每次别人问起她:您老高寿?她总说,还不老呢,都没到一百。

要说也是,别看她外表跟别的老人一样,早已失去红润的脸庞,手也枯瘦,但身体依然十分康健,能上山采茶叶,要知道那山我都爬不上去呢!能做好吃的柿饼,每年都给我留着。还能捉猪食桶喂猪,家里的几头猪看到她就哼哼地撒欢。村里的人都说她是个闲不住的老太太,而在我的眼里,她就是一个年纪大得没谱的“小孩”。

太太很爱吃甜甜的糖果,我也爱吃甜食,所以我只要一回老家,家里就会上演抢糖果老人和十岁顽童抢糖果的大戏。每当我太太抢糖果时,妈妈总会告诫我说:“不要忘了,太太是你的长辈,不能跟她抢哦!”我心想:没错,太太是我的长辈,不就是一颗大白兔奶糖嘛,就让给太太吧!于是,我就大大方方地给了太太。太太拿到糖果后,脸都笑开了花,像机灵的表妹一样,十分迅速地把糖放进嘴里,好像抢到的糖果分外香甜一般。不一会儿,太太就把一整颗糖给吃完了,却又像邻家小表妹一般“得寸进尺”,继续向我要刚拿出来的棒棒糖,真是拿她没办法。

太太除了爱吃糖,还爱吃其他零食,我每次买零食都是要买双份的。每吃一种零食,我都要问问太

太想不想吃,如果有的话就给她拿一份,不然,她不是过来直接给我拿走,就是一直看着我,搞得我都不好意思吃。后来我慢慢发现,原来我喜欢吃的她都喜欢吃,而且就爱跟我“抢”一点尝尝。

除了“抢吃”的,太太还会跟我抢电视看呢!一天晚上,我刚打开电视,准备换成动画片频道,却发现遥控器不见了。我疑惑着:刚才还有的呀,怎么开个电视一个转身就不见了呢?真是奇怪!难道被人拿走了?屋里除了我,闲坐着的还有太太,我便转向太太,看到她的手一直藏在背后,就眯着眼睛走向她:“太太,您手里有什么?又想把遥控器藏起来吧……”说着,我便俯身去她的背后找。太太哈哈大笑起来,双手紧紧攥着遥控器就跟我“耍赖”。好吧好吧,得陪她看会儿黄梅戏,我才能看动画片。谁叫她是我太太呢!

今年过年,妈妈早给太太准备了新衣服。那天一放寒假,我就急匆匆地拉着爸爸妈妈往超市赶——今年回老家过年,我要给太太挑几样她从没吃过的零食。

点评:浓浓的祖孙情,通过一个“抢”字跃然纸上。小作者善于选择生活中的小事,体现人物特点,在有趣的事例中散发着深深的情。

(点评老师:邵维忠)



晴的画

